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seinien sisällä on jokainen nai­
nen tuntenut itsensä paljon va­
paammaksi ja ’kodikkaaiinmaksi, 
kuin asuessaan joutoaikoinaa.t1 tulee olemaan, 
yksityisissä perheissä. ^.vt tämä QmpCjuseuran naisten

olen kuullut kertovan heillä 
taas olevan jo tain. tekeillä. En 
tiedä mitä, vaan pidetään va- 
•alla nuoret- sekä vanhatmie-

Nalstenkoti on vielä kovin pie 
nillä uhrauksilla 'pelastettavissa, j
siihen verrattuna mitä sellaisen 
homman taas uudestaan pystyyn 

vitaan. ÄInhan

missään muussa -muodossa sem-ihän nuo toiset, miksi ette te. masti suoritettu, josta selvitän 
moiset varat kuluttaen mitä ni-!jo« syntyy vakavampia rettelöi-j ulompana olen ille_ tovereille ĵa 
mittain sisäänpääsy tilaisuuteen i tä, joka ei

i tomu us 
, tietoja 
leen.

ole mikään mahdot-IS. s. järjestön jäsenistölle 
niin tulen siitä antamaan himmässä tulevaisuudessa.
Toverin palstoilla edel- 

E. It4m »Laine.

lä-
S CANADA

panemisessa t^rv.?«.„. i het Lumituiskut, sekä kovat
se kerrassaan sv.iti ia al)Ca. p;i]lti;ase  ̂ ovat (kaikkea toimin- 

malaisrile na.s.l.e pitäncet jo|)kl|n verranFranciscon suo 
jos annatte kotinne mennä. 

Näin tuumii, Naapuri.

UTAH 11

; lamassa, vaan taasen nävttää sil- 
Itä kuin toverit saisivat uutta e- 
loisuutta ja toiminnan intoa, sil­
lä sitä osotti viimeinen koko- 
usiltamme?

Kaikkien virallisten asioiden 
loputtua pidettiin keskustelirklu- 
bin kokous, missä suoritettiin 
ohjelmaa ja arvosteltiin sitä.

PARK CITY.
Osastollamme oli kukkailtamat

vk. 13 päivän iltana ja ne on­
nistuivat koko hyvin aineellises-j j-ejio H GO aikana lähdet­
tykin, sillä saimme puhtaaksi -0 - kotiin, täynnä toveruushen-
dollaria 70 senttiä, joka on hv \ ä Sekä innostunein mielin. Sil-
sununa
nähden.

pieneen joukkoomme

Osaston kokouksessa vk. 28 p.
keskusteltiin enempi kotoisista 

asioista ja asiain -pohdinta kä­
vikin koko lailla vilkkaaksi, sil­
lä oli paljon tovereita ja toverit- 
taria saapunut kehotukseen asi­
oita pohtimaan. Olisikin suota­
vaa, että jokaisessa kokouksessa, 
aina kun vaan pääsee, on itse­
ään sekä toisia tovereitaan edus­
tamassa asioista keskusteltaessa.

Työmiehestä tulleet valtakir­
jat Työmies kustannusyhtiön 
'kokoukseen edustajan valitsemi­
seksi, jätettiin^finhcdaan, syystä 
kun ei nähty olevaksi aikaa min­
kään tekemiselle enää. kokouk­
sen ollessa niin lähellä.

Länsipiirin edustajakokouk­
seen edustajan valitseminen, tai 
edustajaksi valittavan ehdokkaan 
nimittäminen jätettiin suurempi­
en osastojen tehtäväksi, syystä 
kun emme tunne tovereita toisis­
sa osastoissa, jotka vaalialuee 
seemme kuuluvat. (Mikäs v

lä tavalla vain aina edelleen niin 
edistyksemme kaikessa on mah­
dollista ja tietoisuus joukossam­
me kasvaa, sekä varmistuu luok- 
kakäsitteemme, jota käsitteiden 
ja toiminnan varmuutta me tar­
vitsemme sortovaltaa vastaan, 
oikeuksiemme saavuttamiseksi 
luokallemme. Eräs.
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Länsipiirin edustajakokous
edustajaehdökkaaksi nimitti 

Miamin 'S. s. <?. kokouksessaan 
tammik. 21 p. toveri Matti Ja­
cobsonin 4 estä piiristä. Myöskin 
Työmiehen yhtiökokoukseen pää­
tettiin antaa valtakirja Eemeli 
Parrakselle, sekä evästyksen et­
tä lehti on pidettävä ainakin yh­
tä isona vaikka tilaushintaa oli­
sikin kohotettava.

(Myös päätettiin ottaa osaa 
englanninkielisen osaston kanssa 
RIP SAW kustannusyhtiön 
järjestämien Irikkuvainkuvain 
¡“Wandertyn” sarjan täällä näy­
teltäväksi asettamisessa ja päät­
ti myydä '100 kpl. korttia, jotka 
oikeuttavat sisäänpääsyn ja vuo­
den tilausmaksun RIP SAW-leh­
teen. Niiden hinta on 50c.

CANADAN S. S. JÄR­
JESTÖN ASIOITA

Toveri Oskari Koski
muutti pois paikkakunnalta 

joku aika takaperin ja lähties 
sään lahjotti osaston kirjastoon 
16 kpl. arvokkaita kirjoja, joista 
Miamin s. s. osasto lausuu läm 
pimät kiitokset.

Toveri Armas Lucas ja John 
Erkkilä saapuivat Nevadasta

sen turvallisem-1 paikkakunnalle. Tervetuloa.
muka on valtion . . .Hieman selitystä.

MULLANISSA, Ma.
SUOMI-HAALILLA näytellään

HELMIKUUN 10 P.
Suontftl&t k&rÄ-“ Suuntalan haat,

(Kirj. Frans Viitanen)
HENKILÖT: ES,TTAJ* T : .

ANNA. Uuden-Suuntalan emäntä ....................................  Ro*sa K oiki
SAIMA, hänen tyttärensi ............................................ Apponen
IISAKKI, Vanhan-Suuntalan isäntä,....................................  Emil Kamu
EEVA, hänen äitinsä .......................................................  Hild*  Porkka
AIMO TUPALA, Uuden-Suuntalan isäntä .....................  Wm. Ovaska
MATTI POSTILA, mäkitupalainen ....................................  Emil Mäki
LIISA, hänen vaimonsa ...................................................  Maria Luoma
KAISA KATAJISTO ............................................................. Hi,>  ^ P «
JÄRVELÄN MUORI, pitäjän k o k k i............................. Saima Haurunen
LOVIISA, palvelija V. suuntalassa ............................  Hilma Laakao
K1R8TI, palvelija U. Suuntalassa ................................  Lampi Lindraaa
VI1KERI, kiertävä kauppias ...............................................  Aapo Rahi
LIUKKO, käräjäkirjuri .......................................................  Adolf La n t to
HERMAN, vanha u kko .......................................................  O. Kanniainen
AMALIA, puoekari ........................................................... Mary Peterson
Korpivaaran Teemu, Rajamäen Risto, Jarrutan Asarias...-----------------
Tämä on hauskin ja naurettavin kappale mitä koskaan 

Mullanissa on nähty. — Kaikki tervetulleita! 
Pääsymaksu 50c. — Esirippu nousee täsmälleen klo 8 il).

,3/. S. S. O. Näytehnäseura.

CANADAN S. S. JÄRJESTÖN
PUHUJAN K. KOPILAN 

MATKA-OHJELMA.
Allaolevia osastoja pyydetään 

ottamaan huomioon tämä. muu­
tettu matka-ohjelma, sillä Maran 
osasto on lopettanut toimintan­
sa ja ilmoitetaan suomalaisten 
poistuneen paikkakunnalta.

Helmikuulla:
Bowie, 10, 11, 12 ja 13 p.
Salmon Arm, 14, 15 ja 16 p. 
White Lake, 17, 18 ja 19 p. 
Webster’s Corner, 21 ja 22 p. 
Albion, 23 ja 24 p.
Webster’s Corner, 25 ja 26 p. 
Port Moody, 28 p. ja maalisk. 1,j 

2 ja 3 p.
Vancouver, 6 p.

Osastojen ylläolevilla paikka­
kunnilla pyydetään ottamaan 
muistiin niille määrätyt päivät | 
ja järjestämään puhetilaisuudet: 
mainituiksi päiviksi, sekä pitä­
mään huoli puhetilaisuuksien hy­
vin ilmoittamisesta.

Puhujalla tulee olemaan mu­
kana hyvää kirjallisuutta, joten 
lukuhaluiset varatkaa hieman ra­
haa siltäkin varalta mukaanne. 
Myydystä kirjallisuudesta ja leh­
distä lankeaa prosentti järjestölle 

J. W. AHLQVIST, 
sihteeri.
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HAUSKAA! HUVITTAVAA!

ROSSLANDIN
S. S. Osaston ompeluseura toimeenpanee

Naamio- tanssit
tammikuun 18 päivänä.

Rientäkää kaikin nauttimaan! — Kolme palk. paraiter» naamioiduille. 
Sisäänpääsy: naamioidut 25c, naamioimattomat 50c.

BUTTE.
Täältä suuresta kaivantokyläs- 

tä kerron teille Toverin lukijat 
asioita. Ensiksi työt kaivannois­
sa on täydessä käynnissä, noin 
20,000 miestä käy töissä joka 
päivä. Palkka on kuparitrustin 
asettama $4.75. joka ei ole pal­
jon. katsoen korkeisiin elanto­
ja asuntokustannuksiin. Asuntoa 
ei tahdo saada, ei rahalla eikä 
millään. $25.00 saa maksaa pie­
nestä ruumasta, johon kyllä sit­
ten täytyy usein kolmekin miestä 
nukkumaan mennä ja ruoka $28. 
kuussa, sitten erittäin pyykit 
ym., ja täkäläisissä kaivannois 
sa harvoin saa työpaikan jossa 
voi seistä enempää aikaa. Syyt 
ovat monenlaiset. Sietämätöin 
kuumuus, jonka synnyttää kalk- 
kikivi kun se kastuu ja ilma 
on huono isossa osassa. Työpai­
kat ovat sietämättömän vaaralli­
sia hengelle, jonka vuöksi suu­
ret joukot kuittaa joka päivä. 
Mutta herrat eivät välitä kaivan­
tokaan laittaa
maksi, vaikka
tarkastuskin. Usein tarkastajat 
vain merkkaavat "Safety first”. 
ja mainiparoonit eivät välitä, 
sillä satoja työn, etsijöitä on jo­
ka kaivannon päällä puolistunnil- 
la tarjoomassa käsiään. Kortti- 
offiisista on ilmoitettu olevan 
7,000 työnetsijää nykyään ja 
useita vaikeuttaa tuo täällä käy­
tännössä oleva korttisysteemi. 
kun pitää olla ensin korttia ha­
kiessa 4 vuoden menneisyys sel­
villä. Viidessä toimistossa pitää 
täyttää hakemuslista ja sitten 
antaa osoitteet missä on ollut. 
Sitten he kirjoittavat sinne ja 
kun saapuu vastaukset, niin sit­
ten saa kortin, jos kaikki vasti­
neet ovat kelvollisia.

Mutta sitten se leikki alkaa, 
mille kaivannolle nyt menisi 
puolisen aikaan tarjolle pitkään 
riviin. Tunnen miehiä, jotka o- 
vat 3 kuuta joka päivä käyneet 
ympärillä.

Päällä on ollut joitain kaivan- 
hiltä loppui entiset pilarit ja pi- M a. joissa ei ole tarvinnut tuota 
ti muuttaa toisiin pilareihin niin ; ri,sding korttia . joissa on oi 
näitä uusia pilaria olisi pitänyt
ottaa toisin kuin miehet olivat

STOCKETT.
Osaston kokouksessa

tammik. 28 päivänä, päätettiin 
seuraavista asioista: Länsipiiri- 
komitean ehdokkaiksi asetettiin 
seuraajat henkilöt: Astoriasta 
Kalle Hellman, John M aio, Frank 
Niemi ja Kalle Niemelä. Ilvva- 
costa A. N. Koskela. Edustaja- 
ehdokkaaksi l.-piirikokoukseen 
valittiin Alex 'Painii Stockettis- 
ta. Työmies* »sakeyhtiiiltä oli tul­
lut valtakirjakaavake, kehoituk-

• .... ¡sella ottaa osaa Työmiehen vuo- an a.i . ...-sfhokoukseen. I’autettiin ei ottaaomianne? — Toim.) 1 . . , , .
Länsipiirikomitean ehdokkai-|l,saa mainittuun kokoukseen

(Ien nimittäminen jätettiin myös­
kin -lähempänä olevain tehtäväk­
si, syystä 'kun emme tunne hen­
kilöitä niissä osastoissa, mistä 
piirikomitea valitaan.
“Uskovia aaseja’’

ehkä viimeinkin saadaan näyt­
tämölle. 1 luvitoimikunnaii koko 
uksessa päätettiin se esittää hel- 
mik. 10 päivänä. Siis jokainen 
ken kynnelle 'kykenee, silloin si­
tä katsomaan, sillä minä takaan, 
että jokainen varmasti nauttii 
sen katsomisesta enemmän kuin

Työrettelöitä.
Kymmenen hiilenkaivajaa te­

kivät lakon, eli kieltäytyivät te­
kemästä työtä tammik. 24 p. No. 
5 :nnen kaivannossa. Asian kul­
ku on seuraava: Miehet työs­
kentelivät “pilarissa” niin sanot­
tuna pflikamainarina ia kun mie-

...rt.

ÄLKÄÄ OLKO KOKO IKÄNNE 
PESULAUTAAN KYTKE- 

TYITÄ ORJIA!
öähkö-pesukone puhdistaa vaat­
teenne, peitteenne, lakanan­
ne ja pitsinne yhtä hyvin kuin 
te voitte sen käsin tehdä ja 
vaatteenne kestävät kuusi ker­
taa saman ajan. — Me takaam­
me että sähköpesukoneen käyt­
tö ei tule maksamaan enem­
män kuin 2c tunnissa.

Annetaan vapaasti kotona ko­
keiltavaksi.
Pacific Power and 

Light Company
Aina palveluksessanne. 

Puhelin 288.

T:ri O. Onne Jurvan 
L U O N N O N -

PARANTOLA
178 E. 60th «tr. Portland, Ore.

ottaneet ennen. Ennen oli pan­
tu "träki" eli kiskot pitkin pi­
larin sivua perään, joten pilaria 
on otettu perästäpäin ulos. mutta 

jnvt olivat vanhat “ruumat”, joit­
ten katyista on pudonnut kaikki 

j särkynyt kivi alas. Tämän kiven 
siirtäminen pois pilarin sivus­
ta. niin paljon että siihen voisi 
kiskot asettaa, maksaisi komppa­
nialle dollareita ja tätä silmällä 
¡»itäen määräsi työnjohtaja, että 
miesten «»n nyt vietävä pilaria 
siten, että puoli, eli 7 ' j jalkaa 

¡leveästi mennessään sisälle päin 
j ja loppu tuoda ulospäin tulles­
saan — näin pilaria ottaissa ei 
komppanian tarvitsisi kiviä siir­
tää. Mutta miehet eivät halua 
noin ottaa, siksi että se on vaa­
rallista. sillä pilari tulee liian 

¡ohueksi ja kun katto alkaa mur­
tumaan. niin mihin siellä sitten j| 

II

lut kaikki kortin saamattomat ja 
mustalla listalla olleet. Alutti 
nekin kaivannot melkein kaikki 
ovat ottaneet toisten pakoituk- 
sesta korttijärjestelmän käytän­
töön. On kovin vaikea noitten 
“huonoihin kirjoihin” joutuneit- 
ten pitää työtänsä, vaikka kuin­
ka koettaisivat nuoleskella her­
rain jalkoja. Esiin, “tuplajuu- 
laisten" on vaikea säilyttää työ­
tänsä — ne tulevat 'vähitellen 
aina ilmi.

Jo todellakin heidän olisi ai 
ka ruveta ajattelemaan asioita 
veljellisesti ja perustaa oikein 
marxilainen sosialistiosasto tän­
ne Uutteen niin takaan, että ei 
yrmittäisi, ja pitäisivät nyrkit 
taskuissaan siksi kuin niitten 
heilutusinto menisi ohitse. Lau­
suu toveruudella VV. T,

i

Tohtori H. Hartman
Lääkäri Ja kirurgi Suomesta

ottaa

menee suojaan. Nyt miehet 
ovat esittäneet asiansa union 
kautta työnjohtajalle Jack Pear- 
sonille, mutta miesten vaatimuk­
siin. siirtää kivet pois pilarin si­
vusta, ei vielä ole suostuttu. 
Asiasta on sähkötetty piirin ¡»re­
sidentille Robert Uondaifille jo 
useampaan kertaan, vaan ei mies 
tii ole vielä löytynyt — missä 
lienee? Nyt on kuitenkin vai­
kea sanoa miksi asia kehittyy. 
Pahin tässä jutussa on se että

ARIZONA

sa iirthiä ottaa pilareita konip- 
vaatimaila tavalla. Lii

o 
a
O on M tpunut paikkakunnall« ja 
O vaataan sairaita O
O 573 Commercial S O
0 O ;
D E. R tN D E L L IN  A P T E E K IN  Y L Ä - 0  I
O KERRASSA Taief. 829 0 Pa'H an............

VASTAANOTTOTUNNIT: 0 sano tata silla, että tahtoisin
? , , .1  ? s\ vttää niitä miehiä jotka niissäO 18— 12 « p. .1-., 2— 4 Ja 7— 8 j. p. p. O  1 J
O Sunnuntaisin: 11— 12. O
O O

^Isillä lie eivät olleet silloin uni» »n 
lääkärit i jä se n iä  kun lie tvön saivat. Siis

O O O O O O Û 0 O 0 O

nyt työskentelevät. Ne miehet ei­
vät voineet tapella sitä vastaan.

SUOMALAISET

T:ri Toivo Forsström
LEIKKAUKSET ERIKOISALANA 

------ja -------

T:ri W erner Lagus
LASTEN TAUDIT ERIKOISALANA
3PEXARTH BLDG., ASTORIA
Tunnit: 10-12 e. p. p., 2-4 ja 7-8 j. p. p 
Tel. Office: 230 Tel. Resldeuce: 
Tri Forsström 682 Tri Lagus 602-R

DR. CHAS. W. BARK 
HAMM ASLÄÄKÄR*

Suomalainen 
123 Commercial St

tyttö apulaisena. 
Puhelin 4M . Astoria

MIAMI.
On kiilunut pitkä aika taa­

sen siitä kun olen nähnyt täältä 
Miamista S. s. osaston toimin­
nasta mitään puoltielehdissämme. 
vaikka täällä ei ole liiaksi nu­
kuttu, että olisi ollut kyllä mai­
nitsemisen arvoista. Syv on sii­
nä kun 'kirjeenvaihtajille anne­
taan liian paljon sivutoimia, jo­
ten heillä ei riitä kylliksi aikaa 
tehtäväänsä kirjeen vai h ta jana 
1‘oivoisin, että tämä aika tulisi 
lähimmässä tulevaisuudessa kor­
jattua.

jäseniä kun he työn saivat, 
heillä ei ollut muuta kein« »a kuin 
alkaa työhön 'komppanian mää­
räämällä tavalla, Jäi lähteä muu­
alle työn etsintään. Mutta mik­
si ei sitä silloiu “'pitti"-komitea 
eikä muutkaan unionmiehel 
huomanneet, sillä »illoin tuo ky­
symys olisi ollut helpom-pi rat­
kaista kuin nyt. Sillä niin o i­
keutettu kuin miesten vaatimus 
(»ukin. on se paljon vaikeampi 
ajaa läpi nyt kun toiset ovat jo 
työssä samanlaisessa pahkassa ja 
k. mppanian on nyt helppo ve­
dota siihen, että tyoskentclevät-

PARHAITA OVAT

ASTORIA PATENT JAUHOT
Graham-, Kokonaisia- ja Ruisjauhoja.

Täällä Miamista on näkynyt 
reollisuustyöläiscssä" useita ra- 

kittelukirjeitä. joihin osastomme 
jäsenet ovat pyytäneet vastaa­
maan, sillä niissä on niin hävit- 
tömästi soimattu osaston toimi­
henkilöitä mitä törkeimmillä 'val­
heellisilla vihjauksilla. Mutta 
sehän on heidänlaistensa edes- 
vastuuttomain poloisten pääteh­
tävää, sillä heidän ei. enemmän 
kuin sen lehdenkään, joka moi­
sia rakituksia julkasee. tarvitse 
vastata niillekään järjestetylle 
joukolle tehtävästään. Heidän 
ia lehden päätehtävä on hajotta- 
mistyössä — saada kaikki työläi­
set siihen “suureen” unioon. jos­
ta ei tarvitse korttia olla eikä jä­
senmaksuja suorittaa, siinä kyllä, 
että siitä ja sen välttämättömyy­
destä huudetaan paljon. Tällai­
selle joukolle vastaaminen on 
turhaa paperin ja musteen haas­
kaamista. Ei maksa vaivaa tuu­
lelle puhua. Saan vaan sanoa, 
että osastonwne rahastonhoita­
ja. jota he syyttävät, on tuonut 
rahat mitä hänen hallussaan on 
ollut ja on ne siirretty valituksi 
tulleelle uudelle rahastonhoita­
jalle, ja oli hänellä täydelliset 
tilit ja laskut kaikista menoista. 
Se. että Jacobson on käynyt 
heiltä haalin kieltämässä, on te 
kastu valhe. Jaaobsonnilta ky- 
yttiin IfOiiluaamuna, että josko 

me voimine juhlia kun on näin 
oaha ilma. sillä union kirjuri oli 
siinä uskossa, että s. s. osasto 
»n se joka on haalin sanotuksi 
päiväksi pyytänyt — sillä hän 
oli sitä valittu vuokraamaan 
muutenkin osastolle. Siihen oli 
Jacobson vastannut: sosialistit 
pitävät joulujuhlansa Elite Maa­
lissa. ja että se on "radikaali­
nen siini". joka täällä juhlii. Sii­
lien oli kirjuri vastannut, että 
hän uskoo, että ne eivät tule tääl­
lä juhlimaan. leen nämä selvi­
tykset sentähden. että tuota te­
kelettä lukee sellaisetkin 'henki­
löt. jotka voivat uskoa, että “ 1 e- 
ollisuustyi»Iäinen" puhuu totta, 
vaan se puhuit sitä mitä sen 
kannattajajoukko sille lörpötte- 
lee. Oikominen on joskus vält­
tämätöntäkin, koska tietämätön 
rehellinen työläinen voi ottaa 
todesta sen moskan jota tuo ka­
pitalistien kätyri syöttää koetta­
essaan mustata ja parjata jär-
¡estyneitten työläisten toimintaa.

Kirjeenvaihtaja.

KIMBERLY, B. C.
Meitä on täällä 7 suomalaista 

kuin vuori s tola m masto «piilossa : 
petoeläimiltä.

Tämä maini on monta vuotta 
käyny t, mutta ei ennen ole o i- ' 
lut niin kovaa voimaa kuin n y t ' 
juuri; on ylipäätään kaksisataa i 
miestä työssä, voi olla ylikin,1 
en tiedä niin miehen päälle sa - ' 
noa. Työhön pääsy on silti huo- 1 
nonlainen. Kaikki työssä olevat I 
ovat “stötejä" seisomaan näi t 
kylmänä talviaikana. Ensi ke­
sänä. puheitten mukaan, pannaan 
2 muilta mainia käymään tällä
ympäristöllä. Lyijyä 
Euroj»assa paljon.

tarvitaan

1’ököpää.
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WASHINGTON

Haalipuuha <
"ii kovassa vauhdissa uykvääu 

Siitä on nyt näyttänyt jotain 
tulevan, vaikka sitä jo kerran 
kuolleeksi tuomittiin. Yhdistvs 
on laillistettu ja kqikki sitä myö­
ten valmista. \  iime kuun 28 p. 
oli ylimääräinen kokous, jossa 
päätettiin inistä yhtiön johto­
kunnan on ostettava lotti. Sekin 
on nyt ostettu ja kirjat sen pääl­
le valmiina. Säännöt on hyväk­
sytty ja lähetetty käännettäväk­
si englanninkielelle, kun myös 
k in "inconporeeraus”, laillisttitta- 
mispaperit, suonien netta vaksi.
Nyt ¡»ojat ci puutu muuta kuin 
innostusta, että saadaan kyllin 
varoja kokoon rakennuksen vlö.s- 
panoa varten.

I isaston kokouksissa on poh­
dittu siitä puolesta miten turva­
ta tm» omaisuus snsialistppuolu- 
eelle, että se ei tulevaisuudessa 
joutuisi sellaisen temmellyksen 
aikaansaajaksi kuin on monessi 
paikoin käy nyt. .Mutta lämäki i j läpäisee, 

¡asia on luullakseni kyllin var-i

KALAMA.
paikkakunnalta

KiiiiiJHisHiiiiiiiiifiiniiiieiciiiiiiEnimniHii

iPortlandin ilmo
RiiiiiiiiiciiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinKiiniiiiiiiniiiiHiiiiniiiiiiiiiiM

PARANTAKAA ITSENNE!Hotel Fremont
42 Fremont St.

PORTLAND, ORE.
MRS. A. J. JO H N S O N , omistaja. 

Ensiluokan Hotelli ja Ruokailupaikka. 
Hinnat kohtuulliset.

Telefooni Woodlawn 4S.

Oikeustilastoa v:lta 1915.
Painosta on ilmestynyt senaa-i 

tiu oikeustoimituskunnan kerto- i 
nuis vuodelta 1915.

Tämänkertainen tilasto on e- 
räissä suhteissa huomattava. Ri- 
koksellisuudet ja oikeusjuttujen 
väheneminen on viime vuonna 

(ollut tilaston mukaan melkoises­
ti alempi kuin lähinnä edellisenä.

Niinpä oli raastuvanoikeuksis­
sa vireillä olleiden siviilijuttujen 
koko lukumäärä 14.C38. jota vas­
toin viiden viime vuoden keski­
määrä on 18,137. Väheneminen 
lähinnä edelliseen vuoteen ver­
rattuna riippuu etupäässä vek- 
selijuttujen sekä muuta saata­
vaa ja korvausta koskevien jut­
tujen vähentymisestä. 10.000 
henkeä kohti oli juttuja eniten, 
kuten ennenkin, Mikkelin, Kuo-

luonnon parannuksiin kaulurilla tavoilla. Mi­
nulla on pitkäaikainen kokrmua kaikenlaisit­
ta sairauksitta joita olen onnistuvaan paran­
tanut paastolla, hieronnalla ja moncnlaiailla 
eri kylvyillä. k aikeimmiaaakin sairauksitta, 
toista hoito on pitkäaikainen, voitte täällä ol- 
s siksi kunnes saavutatte terveytenne, link- 
,r  on paastoa aikana ainoastaan $3.50 ja 

Keen paastoa $7.50 viikatta.

PETER KOKKO
42 Freemont St. Puh.: Woodlawn 4$ 

PORTLAND,_______ OREGON
Osastot, kirjallisuuskomlteat Ja yksi­
löt voirat tilata tarvitsemansa nimi- 

leimasimet nyt TOVERISTA, sillä « & Oak Street — Portland, Ore. ?a|mlstamme nutä täällä. Hinnat 
25c ylöspäin koon mukaan. TOVERI.

A l b e r t  S t r e i f f
LAKIMIES — ASIANAJAJA.

321—324 Henry Building,
: Oak Street — Portlan

Saksan kieltä puhutaan

OSCAR KOSKEN 
PALLOHUONE,

on saatavana
tupakoita, juomia ja makeisia ynnä 
Kaikenlaista ajanviettoa.
4 4 /2 North 3rd S t.,-— 249 B. Couch St.

Portland, Oregon.

viisivuotiskausina ollut 2</>.322,-1 
303,424 ja 632, mutta viime ' 
vuonna 741. Yli 80 pros. on ai­
na näistä tehtv naimattomien

juon ja \  iipurin lääneissä, vä- naisten pilplei-ta.^ 
liimmin Turun ja Porin läänissä.' Kiinnityksiä myönnettiin viime 
Rikosjuttujen luku taas oli vain i \ uonna 70.15LOO.-» mk. ja \iimek- 
vähän yli kolmas osa edellisen si_ kuluneena uotiskautena ’*?.- 
vuoden luvuista, eikä edes neljäs 374,/12 ja sitä edellisenä 11/.-

Tältä paikkakunnalta en ole 
huomannut kukaan kirjoituksia 
Tovpri-lehden poistoilla, vaikka 
olen seurannut sanottua lehteä 
kuusi vuotta. < >lisipa jo aika 
antaa maailmalle tietää, että tääl­
lä Kalamaliillilläkin (»n meitä 
suomalaisia ranssäreitä useam­
pia. En pysty paljonkaan se­
lostamaan tämän paikan oloja, 
syystä kun olen aivan ensiker­
talainen tähän tehtävään.

Mutta koska näimme lehdestä, 
että naapurikylän, *\\ midlandin, 
osasto on päättänyt tulla tänne 
meitä sotajoukon kanssa herat-,eVa avoerojen 
teleinään, niin sanomme vain 
teille woodlaudilaiset: Tervetu­
loa! Sepäs onkin aivan oikein 
ja nyt, kalamahilliläiset. laahus­
takaa itsenne Erland Saaren a- 
sunnolle tämän kuun 11 päivä­
nä. Siellä saamme kuulla mitä 
vieraamme meille sanovat. Siis 
näkemiin. loiste lisää, jos tämä

osa 1013 vuoden luvusta.
Kihlakunnanoikeuksissa oli v 

1015 vireillä 36.350 sivilijuttua na 
eli 4//»7 vähemmän kuin edelli­
senä vuonna. Yli 83 pros. ju­
tuista koski saatavaa ja korvaus­
ta. M vö»s maaseudun rikosju­
tuissa on suuri vähennys huo­
mattavissa. tehden niiden luku 
viime vuonna 15,5.16, mutta vii-j 
me viisiv uotiskautena keskiiu. | 
18,504.

Ulosoton kautta amksettav ak- 
si tuomittiin viime vuonna 12.- 
585 henkilöä yht. 13.780.370 mk. 
eli keskim. 1.0,,5 mk. henkikiä 
kohti. Viime viidenv uotiskau- 
della olivat vastaavat luvut: 13,- 
470 henkilöä. 15,930,422 mk. ja 
keskim. LIKI mk. Ltikuisimtnat 
olivat ulosottojutut Viipurin, vä- 
hiintnät Turun ja Porin läänissä.

Konkurssi juttujen lukumäärä, 
joka viimeisten neljän viisivuo- 
tistiskauden aikana on säännöl­
lisesti noussut 924:stä 1,662 :een. 
laski viime vuonna 1,315 :een.

Avioehtojen lukumäärä sensi­
jaan on säännöllisesti osuttanut, 

teko käy yhä 
yleisemmäksi. Niiden luku on

304,055 mk
Maan alioikeuksissa kulunee- 

25-vuotis‘kantcna huudatetun
eli siis niyvdyn kiinteän omai-

Ensikertalainen.

Suomalainen
sairaala

RORTLAND, ORE.
752 Montgomery Drive. Puhelin 5574 

Tarkastus tehdään nykyajan lääke­
tieteen koneilla ja täydellisesti tar-
k otus taa n vastaava.

Sairaalassa;— hoidetaan sisätauti-
sia. hermostuneita, käytetään hie­
rontaa, sähkö, kylvyt ja tieteellinen 
ravintojärjestö. Lääkkeitä (tarvittais- 
?a). Leikkauksia toimitetaan.
T:R I E. MXKI-WICKSTROM, M. D.

Konttoori:
Medical Bldg. Puhelin 5193

Uudistakaa tilauksenne
sumien kokonaisarvo teki kau- ajoissa ettei lakkautUS- 
pungeissa 872.037,573 mk. ja 

vh-<maalla 1 .(»57,27(>,COO mk. 
teensä 2,530,213,573 mk.

Levittäkää Toveritarta.

en

Oikeita suomalai­
sia ja  venäläisiä

ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan !

S avukkeita
ARVO”-, ‘'FINLAND'-, “KAIVANT0M IE8”- JA "TOIVO"-PAPEROSSEJA

Tehdyt venuläis-turkkitaisesta tupakasta.
Kysykää niitä kaupoistanne ja koettakaa polttaa niitä. ’ *

237 Stanton St.
A. SILBERBERG, TEHT.

New York, N. Y.

WOODLANDILAISET HUOMATKAA!
Olen avannut ensiluokan ruoka- ja sekatavarakaupan, jossa myyn jyviä, 

jauhoja y. m. Ostan kaikkia fannituotteita korkeimiuasta hinnasta, myyn 
vaatetta, kenkiä y.tn.

Käykää katsomassa, jos voimme palvella teitä.
Ystävyydellä,

Chas. J. Palo, Woodland, Wash.

— Jos haluat saada 
Toverin sen nykyisellä 
hinnalla, niin muista ti­
lata se ennen maalis­
kuun alkua, jonka jä- 
lestä tilaushinta on kor­
keampi.

JOHTOKUNTA: W. F. McGregor, G. C. Flavel, T. B. Wilcox, R S. 
Howard. S, 8, Gordon. g

T h e  F i r s t  N a t i o n a l  B a n k
PERUSTETTU 1886

Pääoma ............................................................................................. 9109,000
Vararahasto ..............................................................................   25.000
Osakkaitten vastuunalaisuus ...................................................... $100,000

i


